

# КОДЕКС ЭТИКИ: ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ

— Владимир Петрович, с чего все началось? Как возникла идея создания Кодекса?

— Надо признаться, что идеи основных проектов, связанных с развитием государства, местного и регионального самоуправления, мы черпаем из опыта современного мира, из двух источников, двух эффективнейших центров, двух разных моделей демократии — американской и европейской. Все, что наработано ими, имеет большую ценность для нас, дает нам возможность его использовать и, как говорят, «не открывать Америк». Идея создания Кодекса этики возникла у меня после 10-летнего общения с зарубежными специалистами в области местного самоуправления. Я постарался взять из этого опыта для Славутича только самое лучшее.

К слову, в Европе такая работа имеет конкретное направление и в основном касается государственных служащих. Они наработали определенные стандарты европейского кодекса этики. Мне это было интересно. Для нас этот вопрос также актуален, так как мы отношения «власть — общество»

Чуть больше месяца тому назад наша газета опубликовала проект Кодекса этики и чести. С того дня среди славутчан началось активное обсуждение нового документа, вносятся предложения по его модернизации, высказываются всевозможные мнения. О том, как возникла идея создания Кодекса этики и с чего, собственно, все началось, рассказывает его автор, городской голова Славутича Владимир Удовиченко

только начинаем строить, у нас знания в этом до недавнего времени были ограниченными. У нас узкое понимание демократии.

— А кто конкретно нам помогал?

— Я обратился за помощью специалистов в Центр инновационных технологий конгресса США. Мои предложения рассмотрели, и центр согласился помочь. Помочь тем пяти городам, которые я им предложил, — Виннице, Каменцу-Подольскому Хмельницкой области, Артемовску Донецкой области, Тростянцу, что на Сумщине, и Славутичу. То есть городам, представляющим разные регионы Украины.

— И как у них идет работа в этом направлении?

— Винница справилась

первой. Но там, в отличие от Славутича, пошли по «классическому» пути, сделав, по сути, кодекс госслужащего. В чистом виде «технократический», «информационно-технологичный» кодекс. В большинстве своем, винницкий вариант отображает то, о чем уже сказано в действующем законодательстве. Мы намеренно пошли по другому пути, избрали свой вариант. И даже намеренно написали его простым человеческим языком, а не каким-то канцелярским. Привлекли к участию над его созданием как можно большее количество человек, создали специальную рабочую группу...

— По какому принципу подбирались люди в эту группу?



— Есть «банк данных», есть славутчане с активной жизненной позицией, проверенные, с определенным опытом. Те, которые будут работать с желанием, без того, что принято называть «из-под палки».

— Когда Кодекс будет принят?

— Думаю, в ноябре, на сессии городского совета мы его примем. Но торопиться не хочется. Надо еще раз все взвесить, обговорить. Подождем предложений от новоизбранной молодежной рады.

— А при его принятии дельные замечания будут учтены?

— Обязательно. Жизнь не стоит на месте. Нами отработан механизм дополнений и изменений. Но ценность этого документа как раз в том, чтоб этих изменений было как можно меньше. Как в конституции США.

Беседовал  
Владимир ЛЫГЕНКО